

Больше внимания работе аспирантов

В подготовке научных кадров важную роль играют аспирантуры, созданные при ряде высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, академий.

В аспирантуре нашего института в текущем году учатся 212 аспирантов, в том числе большое количество аспирантов из стран народной демократии. Из Китая учатся 57 человек, из Кореи — 7, из Румынии — 4, из Болгарии — 2, из Чехословакии — 1, из Албании — 1.

Тридцать девять человек — аспиранты-заочники. Многие аспиранты имеют производственный стаж работы по специальности от 2 до 10 и более лет.

Ученые института проявляют большую заботу о подготовке высококвалифицированных научных работников. Наши аспиранты, как правило, успешно сдают кандидатский минимум и работают над актуальными темами, направленными на решение основных задач теории и практики строительства. Часть диссертационных работ выполнена на высоком теоретическом и экспериментальном уровне и заслужила высокую оценку Ученых советов. К таким работам можно отнести диссертацию А. И. Кузнецова «О новом методе расчета сооружений вертикального типа», В. Н. Богословского «Исследование температурно-влажностного режима наружных ограждений зданий методом гидравлических аналогов». Правда, за последние 12 лет были три случая, когда Высшая Аттестационная Комиссия отменила решения Ученых советов по защите диссертаций аспиранта-заочника.

Имеются еще у нас и такие факты, когда происходит отсев аспирантов из-за недачи кандидатского минимума (Ануфриев А. — кафедра стальных конструкций), выпуск из аспирантуры по истечении срока без законченной работы (Соколова Ю. Г. — научный руководитель профессор Н. Н. Джунковский, Бычкова Т. Г., Сиулин Н. А. — научный руководитель проф. А. П. Юфин и другие), задолженность по сдаче кандидатского минимума (Арст А. Г. — кафедра водного хозяйства и морских портов, Аршеневский Н. Н. — кафедра использования водной энергии, Плетнев Н. П. — кафедра гидравлики и другие).

Такое явление не может быть терпимо, и дирекция института надо решить вопрос о дальнейшем пребывании неуспевающих аспирантов в аспирантуре.

В отдельных случаях недопусти-

мо задерживается утверждение тем диссертаций. Необходимо повысить ответственность аспирантов за выполнение ими индивидуальных планов, заведующим кафедрами и председателям Ученых советов факультетов по представлению научных руководителей обсуждать ход работы отдельных аспирантов, а в случае значительного невыполнения индивидуальных планов ставить вопрос об отчислении таких аспирантов из института. Основной трудностью в работе аспирантов следует считать отсутствие или малую мощность экспериментальной базы в институте. Особенно плохо обстоит дело на факультете ПГС, где на кафедрах стальных конструкций, железобетонных конструкций, строительной механики, экономики и организации строительства отсутствует собственная экспериментальная база. Это зачастую приводит к снижению качества диссертаций, так и к за-

* Диссертации В. И. Богословского и А. И. Кузнецова написаны на высоком теоретическом и экспериментальном уровне.

* За последние 12 лет было три случая отмены ВАКом решений Ученых советов по защите диссертаций.

* Не все аспиранты сдали кандидатский минимум.

* Аспирант должен выполнять индивидуальный план в срок.

* Улучшить экспериментальную базу института!

* Что делается для публикаций аспирантских работ?

* Пять аспирантов на одного научного руководителя — максимум.

* Неодобор аспирантов в текущем году.

* Улучшить жилищно-бытовые условия аспирантов.

* Партбюро факультета ГСХ забыло об учебе аспирантов.

держке их выполнения. Практически аспиранты выполняют экспериментальную часть своих работ в научно-исследовательских институтах. Дирекция МИСИ должна принять необходимые меры к созданию мощной экспериментальной базы в институте.

Поскольку по новому положению об аспирантуре при защите диссертации требуются опубликованные труды по теме диссертации, что, естественно, способствует улучшению качества работ, дирекции и кафедрам нужно активизировать деятельность по использованию возможностей для опубликования трудов аспирантов в сборниках института и кафедр, в журналах и других периодических изданиях высшей школы. До настоящего времени вопрос о возможности своевременной публикации в институте не решен, что приводит к систематической задержке защиты на значительные сроки. Всего по этой причине не могли защитить диссертации 17 человек из выпуска 1957 года.

Не может не затруднять работу аспирантов наличие у некоторых научных руководителей слишком большого количества аспирантов. Так, у проф. Ф. Ф. Губина — 11 аспирантов, у проф. П. Л. Пастернака — 9, у проф. Н. Г. Домбровского — 9, у проф. Б. С. Ухова — 8, у проф. А. Е. Страромова — 7, у проф. Н. Н. Абрамова — 7.

Серьезным недостатком в текущем учебном году является то, что план набора аспирантов не выполнен. В частности, невыполнили план кафедры железобетонных конструкций, технологии строительного производства, оснований и фундаментов и др. В целом по институту в этом году и не было конкурса.

Партийный комитет, обсуждавший работу аспирантуры МИСИ, с целью не допустить в будущем срыва плана приема аспирантов, рекомендовал дирекции, отделу аспирантуры и заведующим кафедрами разработать в срок до 1 марта 1958 г. мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение плана приема в последующие годы, обратив особое внимание на более широкую информацию периферийных строительных организаций и предварительную связь кафедр с производителями, окончившими строительные институты, в том числе МИСИ.

Наблюдаются случаи, когда неудовлетворительная работа отдельных аспирантов слагивается их научными руководителями, которые при составлении аттестаций положительно характеризуют их, что не соответствует фактическому положению вещей.

Все еще недостаточно хорошо организован быт аспирантов в общежитии. До сих пор, несмотря на решение парткома, не устроена специальная комната для стирки, в комнатах отсутствуют стеллажи для книг, в местах общего пользования грязно. Хозяйственным руководителям и профкомовским работникам надлежит создать необходимые удобства и нормальные жилищно-бытовые условия для аспирантов.

Большинство аспирантов принимает активное участие в общественной жизни института. И тем не менее имеют место случаи недобросовестного отношения аспирантов к общественной работе (Юркин, Ситников, Климов и другие), что свидетельствует о недостаточной политико-воспитательной работе среди этих аспирантов.

До настоящего времени совершенно неудовлетворительно контролируют работу аспирантов партийные бюро факультетов. Так, на факультете ГСХ (секретарь партбюро т. Шаршуков) в течение 1957 года вопрос о работе аспирантов на заседании бюро не рассматривался.

Создавая все необходимые условия для успешной работы аспирантов, наш институт должен добиться коренного улучшения их подготовки.



Недавно наши хоккеисты провели две игры с хоккейной командой Тульского механического института, которая является сильнейшей в своем городе. Обе встречи, проходившие на летнем катке в Сокольниках, закончились победой мисийцев со счетом 7:2 и 10:2.

Лучшие конькобежцы института Уловков О., Демкин В.,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАСТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 5 (107) Понедельник, 17 февраля 1958 года, Цена 20 коп.

За время каникул и в первые дни весеннего семестра 180 студентов ликвидировали академическую задолженность.

До сих пор 295 студентов имеют «неуды».

Студент-«должник»! Знаком ли ты с приказом № 94? 22 февраля истекает последний срок ликвидации академической задолженности.

★ ★ ★

Приказ № 94 — приказ действия

На днях прошло совещание декана по вопросу о ликвидации студентами академической задолженности. И. о. заместителя директора по учебной работе тов. Фролов проанализировал положение с задолженностью студентов, сложившееся на факультетах.

За время каникул 180 студентов аннулировали «квоты». Хороших результатов добились деканаты факультетов ВиК и ПГС. И все же на сегодняшний день 295 студентов имеют задолженность, из них 30 человек с пятого курса, находящихся в настоящее время на преддипломной практике. Срок погашения академической задолженности для пятикурсников установлен до 21 марта, для студентов других курсов — до 22 февраля.

Студенты-«должники», не сумевшие ликвидировать вовремя свою

задолженность, 24 февраля будут представлены к отчислению из института на основании приказа № 94.

Нередко было так: дирекция приказа пописывала, студенты-«должники» их почитывали. У большей части студентов сложилось неверное мнение, что за «неуды» не могут отчислить из института. Приказ № 94 — это приказ действия, приказ, выражающий твердую и непоколебимую решимость дирекции института резко улучшить состояние успеваемости: освободить институт от ненужного балласта — неуспевающих студентов.

Задача деканов факультетов в свете приказа № 94 — «покончить с вредным либерализмом», добиться высокой успеваемости.

„НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО!“

Идут первые занятия весеннего семестра. Студенты и профессорско-преподавательский состав вновь включились в напряженную плодотворную учебную работу.

Но еще нередко можно встретить и недисциплинированных студентов, которые, начиная с первых дней учебы, не являясь на лекции, уходят со вторых часов занятий, а некоторые если и посещают их, то на лекциях или практических занятиях занимаются посторонними разговорами, мешая тем самым учебному процессу.

Так, 10 февраля без уважительных причин не явились на лекции студенты первого курса факультетов ТГВ и ГСХ: Супрунова И. А. (комсорг), Фыряев Р. М. (староста), Вишневская Л. И., Иоселевская Л. И., Бильдер Э. М., Прокопчук Л. М., Ермин Л. С., Кутейщиков В. П., Фундорка В. М.; ГСХ — Горбанев Р. В. (комсорг), Кемаев В. М., Веселков Л. Д., Михеев В. Ф., Барканов М. Б., Степанов В. Н., Тимофеев В. П. Ушли со вторых часов занятий Кисельгоф С. М.,

Мирер Ф. А., Александров В. М. (ТГ и В). Некоторые из этих студентов в первом семестре слабо сдавали экзамены. Студент Кемаев В. М. (ГСХ) в течение первого семестра редко посещал занятия и на экзаменах по всем предметам получил с большой натяжкой «пройки». Подобное повторяется и в этом семестре. Не ведет ли эта дорожка Кемаева к исключению из института?

Можно ли мириться с таким положением, когда некоторые студенты, например Вишневская Л. И., Иоселевская Л. И., Барканов М. Б., во время присутствия на лекциях или практических занятиях, семинарах систематически разговаривают, мешая тем самым нормальному их ходу?

Деканы факультетов не должны проходить мимо подобных фактов. Прогульщики, дезорганизаторы дисциплины не могут быть полноценными инженерами-строителями, а поэтому их надо привлекать к строгой ответственности, вплоть до исключения из института.

Рыбачук Р., Успенская С., Безьянская Б. приняли участие в розыгрыше кубка на приз ЦПКиО им. Горького среди вузов столицы и второй год подряд заняли общее первое место, оставив позади сильные коллективы Энергетического института и МВТУ.

На стадионе «Красное знамя» проходило классифицированное соревнование по конькам. Студенты Демкин В., Ткачев Л. выполнили нормы второго разряда по конькам, студенты Мажаров Б., Горшков А. — нормы второго разряда.

В Вострякове лыжники МИСИ провели последний тренировочный сбор накануне первенства вузов г. Москвы, которое начнется 2 марта 1958 г.

12 февраля на стадионе МВО были проведены очередные игры по русскому хоккею с шайбой между командами Энергетического института и МИСИ. Встреча по русскому хоккею окончилась поражением мисийцев. Зато встречу по хоккею с шайбой первая и вторая команды выиграли со счетом 4:0 и 4:3.

День открытых дверей



Ежегодно наш институт устраивает «День открытых дверей». Гостеприимно открылись двери МИСИ и на этот раз для выпускников 10-х классов московских школ, желающих ознакомиться с характером и условиями учебы в нашем институте.

...Красочный транспарант «Добро пожаловать!» приглашал десятиклассников в помещение клуба, в котором состоялась встреча более чем 300 абитуриентов с преподавателями и студентами института.

В одном из залов клуба была развернута выставка с материалами кафедр и факультетов, освещающая их профиль и работу.

Перед собравшимися выпускниками средних школ выступили директор института И. И. Кустин, зам. зав. кафедрой математики М. И. Сканин, секретарь комсомольской организации института А. М. Терехов, которые подробно рассказали о жизни и быте наших студентов, о требованиях к поступающим в институт, ответили на многочисленные вопросы.

Будущим студентам был показан спектакль «Стакан воды» в исполнении театрального коллектива института.

На снимке: у одного из стендов развернутой выставки.

Фото М. САВИЦКОГО.

Идет заседание большого Ученого совета...



11 февраля состоялось заседание Ученого совета института. С большим интересом члены Ученого совета и приглашенный профессорско-преподавательский состав заслушали доклады проф. Н. Д. Золотницкого о высшем образовании в Германской Демократической Республике и проф. А. Н. Комаровского о строительных конструкциях ядерных реакторов.

На снимке: проф. Н. Д. Золотницкий делает доклад.
Фото К. КОЛЕСОВОЙ.

Скучно в группе, но почему?

Эта статья помещается как продолжение разговора, начатого в корреспонденции «Работать, а не хныкать». Сейчас в группах начались отчетно-выборные собрания, и на них по-прежнему слышится: «У нас в группе скучно». А почему? Кто виноват? Как сделать, чтобы не было скуки? Эти вопросы должны не только волновать комсомольскую общественность, ответ на них просто необходим. Мы ждем от вас, друзья, ваших мнений и предложений. Давайте спорить, ведь в споре рождается истина.

У нас в редакции — Светлана Мокринская (ГСХ-IV-1). Она — комсорг.

— В нашей группе, — рассказывает она, — все как-то ничем не интересуется, кроме учебы, царит скука, равнодушие, самоуспокоенность. Почти половина комсомольцев не имеет никаких поручений, только платят членские взносы.

Светлана склонна искать причину этого в самих комсомольцах.

— А что я могу сделать? — заявляет она в свое оправдание. — У нас в группе все какой-то «занятый народ»: у одного — вечно отговорки, у другого — причины, у третьего — дела да случаи. Я уже четвертый комсорг, но еще не видела, чтобы кому-нибудь удалось зажить оживленному комсомольскому энтузиазму. Скучно у нас...

А ведь группа эта неплохая. Сессию сдала прилично, и люди вроде бы с интеллектуальными запросами. Но вернемся опять к Светлане. Как она готовилась к отчетно-выборному собранию? Пожалуй, ни-

как. Ей просто нечего было говорить.

Вот тут-то и возникает вопрос о роли комсомольского вожака в жизни группы. И трудно порой бывает определить, кто больше виноват: равнодушные комсомольцы или неумелые или ленивые активисты, начиная с комсорга группы и кончая членами комитета комсомола. На днях в редакции нашей газеты побывал студент Горьковского инженерно-строительного института им. В. П. Чкалова Олег Горбенко, как раз тогда, когда писалась эта статья. И мы спросили Олега, что он думает о роли комсорга группы.

— Комсорг — это прежде всего человек с организаторскими способностями, вечно ищущий, с «огоньком», — убежденно говорит Олег. — Интересные дела всегда увлекают комсомольцев.

И он рассказывает о комсомольских делах студентов ГИСИ.

По предложению комитета ВЛКСМ комсомольцы объявили конкурс на лучший проект колхозного клуба. Создали свое «СКБ» — специальное конструкторское бюро по проектам колхозных клубов. Выбрали лучшие проекты. Силами комсомольцев уже построено несколько клубов. Вест о них дошла до целинных земель. «СКБ» получило заказ от целинников. Тут уж не до скуки!

И далеко не последнюю скрипку играли в этом почете комсомольцы-активисты.

Роль вожака молодежи почетна, но трудна. Она требует инициативы, инициативы и еще раз инициативы!

Кружки художественной фотографии

По инициативе профкома при МИСИ организуется кружок художественной фотографии.

Цель кружка — объединить фотолюбителей МИСИ, наладить обмен опытом между ними, повысить художественную избирательность фотоснимков и одновременно активно включить десятки фотолюбителей в творческое отображение жизни нашего института и страны.

Кружок рассчитан на лиц, владеющих техникой фотосъемки и обработки снимков.

Формы работы в кружке предполагаются преимущественно активные: показ и обсуждение фоторабот членов кружка, осмотр фотостанков, обсуждение фотографий, опубликованных в советских и зарубежных журналах и сборниках, фотовылазки за город, доклады членов кружка по отдельным «узким» вопросам художественной фотографии (композиция, передача пространства и формы, освещение и т. п.).

Из указанных форм работы наибольшее значение имеет показ и обсуждение работ членов кружка.

Только на конкретных примерах ошибок и удач можно показать, как повысить уровень фотографического мастерства и поднять его на уровень искусства.

Большое значение имеет также ознакомление с работами мастеров. В данное время имеется возможность осмотреть в Доме журналиста выставку румынской художественной фотографии, а в ближайшее время будет открыта Всесоюзная юбилейная выставка художественной фотографии, посвященная 40-летию Октябрьской революции. 18 февраля в 14 час будет сделан доклад — «Фотосъемка пейзажа» с иллюстрацией фотографий.

На организационном собрании членов кружка 12-го февраля выяснилось, что далеко не все знают технику съемки и обработки снимков. Для этих товарищей организован дополнительный кружок и пригласен руководитель по технике фотографирования.

Доцент В. ШВЕЙ,
руководитель кружка.

У горьковских друзей

Со студентами Горьковского инженерно-строительного института им. В. П. Чкалова мы познакомились еще в поезде — из разных мест возвращались девушки и юноши в родной город после двухнедельной практики. Узнав, что мы едем в ГИСИ, они подробно расспросили нас о жизни и учебе студентов-мисийцев, рассказав, разумеется, о своем житье-бытье.

Кроме ГИСИ, в Горьком есть еще 7—8 вузов: университет, консерватория, медицинский, политехнический, сельскохозяйственный институты и другие.

В старой части города, на Краснофлотской улице, неподалеку от Домика старика Каширина (деда Алеша Пешкова), высятся четырехэтажное здание, в котором помещалась бывшая гимназия. Здесь-то и расположен ГИСИ. В глубине двора — многочисленный корпус: спортивный зал, тир, актовый зал, столовая, здания отдельных кафедр, наконец, громадное, оборудованное по последнему слову техники, общежитие. Две с половиной тысячи студентов занимаются в ГИСИ.

С удивлением замечаешь: почти у каждого студента — значок целинника. Четверо гисийцев награждены правительственными наградами — медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». Ими гордится институт.

В памяти — встреча со студентом III курса ПГС Юрием Зориным. Невысокого роста, худощавый юноша в очках и полупальто с воодушевлением рассказывал о городе, о товарищах, о себе, о том, как они учатся, работают, отдыхают.

Юра — большой энтузиаст и общественник. Группа студентов, возглавляемая преподавателем Михаилом Меллером, организовала редакцию радиовещания. Юра — корреспондент этой редакции.

— Главное — уметь замечать, то, чего не видят другие, — говорит Юрий. — Вон, посмотрите, например, трамвай словно подмигивает троллейбусу.

Юра учился в МГУ, но из-за болезни матери вынужден был уехать в Горький. Недавно в институт пришло письмо: чехословацкие друзья-

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ СТУДЕНТОВ

СИЛЬВА

РАССКАЗ

— Тс-с-с! — в который раз обращается к мужу Наталья Васильевна. — Тише, разбудишь Сильву...

Но, право же, напрасно: Сильва уже проснулась, и разбудило ее солнце. Часы показывали что-то около трех, а светило, как известно, не скорый поезд, из графика не выходит; в положенное время обошло дом кругом и бесцеремонно, вместе с пахучим ветерком, раскрывшим ситцевые, сивьиного же производства, занавески, заглянуло в комнату девушки.

Ей ничего не оставалось, как проснуться и «протереть глаза», что она и сделала, одновременно потянувшись и сладко-сладко зевнув. Но встала не сразу — Сильва начала вспоминать подробности прошедшего вечера: она ведь вчера не только помогала подруге тушить двадцать две свечи праздничного торта «одним дуновением».

На ее лице появилась улыбка, после чего она скинула простыню, но, прежде чем одеть халат, заглянула в зеркало — очевидно, вечер прошел хорошо и собой она была тоже довольна...

И правда, Сильва явно не дурна. Точная фигурка спортсменки, ягучие «черные очи» с веселыми искрами-хитринками, пепельные рассыпанные по плечам волосы заставляют трепетать не одно мужественное студенческое сердце. И не один бас, баритон и тенор, по влюбленному понятию причинам, фальшивя, пропел ей: Сильва, ты меня не любишь... Но пока что все исполнители «слышали в ответ лишь звонкий колокольчик смеха девушки. К тому же у Сильвы острый язычок, так что, в душе вздыхая, ребята вслух звали ее «язвой», а подружки, внутрен-

не завидуя и не понимая, считали ее мужененавистницей. Сильва все это знала и этим гордилась.

Но вчера... О, Сильва, ты покраснела...

Давайте отвернемся и не будем мешать ей одеваться (и вы, да, да, вы, молодой человек, не пытайтесь подглядывать в зеркало), а я, конечно по секрету, расскажу, что было вчера...

Сильва почему-то сразу понравился Витя, и за столом они сидели вместе, потом танцевали, а совсем поздно они вышли на балкон. Он читал ей, взяв ее за руку, стихи. Какие именно, она не помнит, но в общем хорошие. Потом Витя проводил ее домой, вернее не домой, а на вокзал. Он просил назначить свидание, и она, разумеется, в шутку, пригласила его на дачу. На том и расстались...

Но это было вчера, а сейчас-то можно и покусать, потом полить любимые розы, а там видно будет, чем заняться...

Часа через два родители Сильвы отправились к знакомым поговорить за чаем с клубничным вареньем о видах на заморозки, цене на саженцы и прочих проблемах, волнующих каждого члена коллектива покорителей садовых и огородных участков.

Солнце уже раздумывало о том, как бы пораньше убраться за горизонт на отдых, благо день был воскресный. От видневшегося невдалеке леса тянулись туман и комары, пахло самоварным дымом и скошенным сеном...

Сильва решила пойти к подруге,

вышла за калитку, и тут ей показалось, что кто-то ее зовет. Она прислушалась.

— Сильва, Сильва-а-а! — донеслось с дальнего конца улицы.

«Кто это?» — подумала она. Сильва была немного близорука и поэтому рассмотреть зовущего, как ни старалась, не могла.

— Сильва, Сильва! Иди ко мне, моя хорошая...

«Неужели Витя? Вот нахал! — думала она. — Так запросто — «моя хорошая»... Соседи услышат... Но я как будто не давала повода...»

Из-за угла соседней улицы показалась Наталья Васильевна с мужем.

— Сильва, ну, скорей иди, я тебя поцелую...

«Что делать? — пронеслось в ее голове. — При родителях, на всю улицу...»

Ей показалось, что ее непорочное сердце опустили в ведро с холодной водой, платье стало, как бумага от мух, липким от пота. Она жалко улыбулась подходящим родителям и, почувствовав слабость, прислонилась к забору.

— Сильва, черт тебя побери! — донеслось до нее.

«Что делать?..»

И вдруг, чуть не сбив ее с ног, радостно подбывая, кубарем пронесся мимо новый щенок соседа.

— Сильва, чок, хороша... — приветствовал ее соседский племянник, взяв его на руки и тщетно отворачивая лицо от маленького красного языка собаки.

А Сильва-то не знала о щенке!..

М. РОСТАРЧУК.



ПОСЛЕДНЕЕ

ПОСВЯЩАЕТСЯ Т. Я.

Веселый смех в последний раз раздался, и ты ушла, захлопнув с силой дверь.

А я один на улице остался, Я ждал и только билось сердце: «Верь».

Верь — и она к тебе вернется снова, Верь — и опять придет любовь.

Но сад молчал, многочисленно, сурово, И я ушел, чтоб не вернуться вновь.

Ушел, чтоб больше мне не быть с тобою, Ушел, чтоб счастье без тебя найти.

Но сколько б я не шел, ты предо мною Стояла вечно на моем пути.

О. И. М.

СТИХИ О ТЕБЕ

Ты попросила посвятить стихи тебе, Чтб только раз прочтешь их и забудь.

А я все чувства перепробовал в строфе, Не удостоясь права полюбить.

Одно «спасибо» скажешь ты на это, Уйдешь совсем, безжалостно, сурова.

Ты восхвалишь себя со слов поэта, Чтб заручиться верностью другого. Владик Г.

студенты приглашают Юрия Зорина летом побывать у них на практике.

Горький имеет свои достопримечательности. Студенту-москвичу, впервые приехавшему в этот город, гисийцы рекомендуют побывать прежде всего на Горьковском автозаводе. Нам удалось побывать в некоторых цехах автозавода, мы видели конвейер сборки грузовиков ГАЗ-51 и легковых автомашин «Победа», «Волга». Все здесь в отличном состоянии — нигде нет ни копоти, ни пыли, ни грязи. Каждые 110 секунд с конвейера сходит своим ходом сверкающий, новый грузовик ГАЗ-51. Все рабочие процессы хорошо продуманы, четко рассчитаны.

Студенты-гисийцы умеют хорошо

отдыхать. Гордость горьковских студентов — крупнейший в СССР трамплин. Крепко упершись в землю своими решетчатыми «ногами», трамплин, казалось, безжалостно кидает лыжников со стокилометровой скоростью на лед застывшей реки. С замиранием сердца следят притихшие зрители за парящим в воздухе, как птица, лыжником...

Незаметно промелькнули дни нашей командировки. Покидая гостеприимный город, мы немного сожалели о том, что не успели за столь короткий срок узнать подробнее о жизни и учебе студентов-гисийцев и кипучей, не утихающей жизни города.

А. ШТИВЕЛЬМАН
(наш корр.)

Редактор Н. Г. НЕФЕДОВ.